



# МЫ І ЧАС

№ 8 (367) СЕРАДА, 29 ВЕРАСНЯ 2021 ГОДА

## СВЯТА МАЛАДОСЦІ, ПАЗНААННЯ І НАПІХНЕННЯ



Займальныя лекцыі, цікавыя лабараторныя і практычныя заняткі, феерычныя канцэрты... Учарашнія школьнікі, якія зусім нядаўна сталі першакурснікамі, паступова ўключыліся ў бурлівае студэнцкае жыццё нашага ўніверсітэта. Хлопцы і дзяўчаты прымалі ўдзел у «Тыдні першакурсніка»: акцыі «Наперад у будучыню», спартыўным мерапрыемстве «На старт! Увага! Першакурснік!», трэнінгу «Заліковая сесія», інтэлектуальна-забаўляльным квізе і Кубку чэмпіянату каманд КВЗ ВДУ.

«Навінкай» гэтага года стала яркае і пазітыўнае мерапрыемства – «Afterparty для першакурснікаў». Сапраўдная вечарына з здзіжжям праходзіла на стадыёне нашага ўніверсітэта. У гэты вечар кожны прысутны атрымаў зарад драйву і добрага настрою на бліжэйшы семестр.

Фінальным акордам «Тыдня першакурсніка» стала традыцыйнае мерапрыемства «Пасвячэнне ў студэнты».

У гэтыя дні ў актавай зале ВДУ было шматлюдна. Рэктар нашага ўніверсітэта

Валянціна Багатырова, доктар эканамічных навук, прафесар, адзначыла, што кожны з прысутных павінен працаваць над маральна-духоўным ростам, шанаваць традыцыі і карыстацца законамі паслушэнства. Менавіта гэтага вектару неабходна прытрымлівацца маладым людзям у дарослым жыцці.

Валянціна Васільеўна перадала сімвалічны «ключ ведаў» студэнтцы факультэта гуманітарыстыкі і моўных камунікацый Вераніцы Капойцы і студэнтцы юрыдычнага факультэта Паліне Канстанцінавай, якія набралі максімальную колькасць балаў пры паступленні.

Студэнты-першакурснікі спакавалі ў «капсулу часу» напісанае раней пасланне самім сабе ў будучыню, каб праз 4 гады на выпускным вечары даведацца: ці спраўдзіліся іх планы і мары.

Галоўнай падзеяй мерапрыемства стала перадача папяровых жураўлікаў ад старшакурснікаў першакурснікам. Пасля чаго студэнтка юрыдычнага факультэта Паліна

Канстанцінава атрымала «граніт навукі» і агучыла «Клятву першакурсніка».

Далей пачалася канцэртная праграма «Сардэчна запрашаем у рытм». Упершыню «Пасвячэнне ў студэнты» праходзіла ў новым фармаце – у выглядзе студэнцкага мюзікла. Так, у першакурснікаў з'явілася цудоўная магчымасць здзейсніць неверагоднае падарожжа ў адукацыйнае, творчае, спартыўнае жыццё ВДУ і адчуць рытм нашай альма-матэр. А таксама зразумець, што кожны дзень у нашым універсітэце – новая старонка гісторыі, якую ствараюць студэнты, каб годна несці ганаровае званне машэраўцаў.

**Алеся МЯДЗІЛЬ.  
Фота Наталлі ТАРАРЫШКІНАЙ.**

Фотарэпартаж  
са свята глядзіце  
з дапамогай  
QR-кода.



# ПОСТУПЛЕНИЕ В ВГУ – ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

*Наверняка именно так думали первокурсники, которые собрались первого сентября на торжественную линейку на стадионе нашего университета. Помимо новоиспеченных студентов на мероприятии присутствовали ректор ВГУ Валентина Богатырёва, проректора, деканы факультетов, преподаватели и почетные гости.*



Первокурсников поздравил председатель Витебского городского Совета депутатов Владимир Белевич. Он отметил, что ребятам повезло, ведь они стали полноправными членами большой и дружной семьи машеровцев. А еще в ВГУ им помогут быть патриотами своей страны и определиться с выбором жизненного пути.

Ректор университета Валентина Васильевна также обратилась к первокурсникам:

«К нам пришли талантливые,

молодые, ищущие, жаждущие знаний люди, настоящие граждане и патриоты, те, кто хотел бы провести свои студенческие годы вкусно. И я обещаю, что скучно вам не будет точно.

Поверьте, студенчество – самое интересное и знаковое в вашей жизни время, но оно очень быстро пролетит. Надеюсь, что за эти годы вы не только станете профессионалами, но и вырастаете духовно, приобретете настоящих настав-

ников и верных друзей, которые будут идти рядом по жизни.

Сил вам, терпения, стремления, активности на благо имиджа нашей альма-матер и Республики Беларусь».

Далее ребятам представили проректоров и деканов и вручили студенческие билеты. Праздничное настроение создавали творческие коллективы университета. А в конце мероприятия все присутствующие выстроились на

стадионе в форме сердца, чтобы сделать фотографию на память вместе с руководством ВГУ и преподавателями.

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

**Фото**

**Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.**

Фото- и видеорепортаж с торжественной линейки смотрите с помощью QR-кода.



## СЛАЖЕННАЯ РАБОТА ДАЕТ РЕЗУЛЬТАТ

Еще раз подтвердила этот тезис приемная кампания нынешнего года. ВГУ имени П.М. Машерова в установленные сроки выполнил план приема на бюджет и на 94,3% – план приема на внебюджет (платная форма обучения).

А все потому, что в течение учебного года преподаватели и сотрудники университета работали с потенциальными абитуриентами, их родителями и педагогами: проводили дни открытых дверей, приглашали на различные интересные мероприятия в университет, принимали участие в профориентационных встречах на базах школ и учреждений среднего образования, выезжали в районы, постоянно были на связи с выпускниками, отвечая на все возникающие у них вопросы. В результате ребята сделали правильный выбор – поступили в ВГУ.

– В этом году конкурс на бюджет по университету составил 1,7 человек на место, – прокомментировала секретарь приемной комиссии Ирина Сёмкина. – Наибольшей популярностью у абитуриентов пользовались специальности: «Международное право. Международное частное право» юридического факультета (конкурс на бюджет составил 6,33 человека на место); «Программное обеспечение информационных технологий. Базы данных и программное обеспечение информационных систем» на факультете математики и информационных технологий (конкурс на бюджет составил 5,75 человек на место); «Лингвистическое обеспечение межкультурных коммуникаций (внешнеэкономические связи)» на факультете гуманитаристики и языковых коммуникаций (конкурс

на бюджет составил 3,4 человека на место). Что касается специальности педагогического профиля, то наивысший конкурс был на «Олигофренопедагогике» (1,73 человека на место).

Отмечу и качественный состав наших первокурсников: 63 обладателя золотой или серебряной медали, 21 – диплома с отличием после окончания учреждения среднего специального или профессионально-технического образования, 4 победителя олимпиад и более 100 ребят, у которых балл свыше 300.

Я хочу поблагодарить за качественно выполненную работу каждого члена нашей дружной команды, а также деканов, проректоров и лично ректора Валентину Богатырёву за быстрое решение любых возникающих вопросов.

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

**ПЕРВОКУРСНИК ВГУ - 2021**

1147 ребят стали студентами в этом году

1,7 ЧЕЛОВЕК НА МЕСТО КОНКУРСА НА БЮДЖЕТ

606 ЧЕЛОВЕК

будут учиться за счет средств бюджета

541 ЧЕЛОВЕК

будут учиться платно

63 АБИТУРИЕНТА

имеют золотую или серебряную медаль

21 АБИТУРИЕНТ

окончил учреждение профессионально-технического или среднего специального образования с дипломом с отличием

100 АБИТУРИЕНТОВ

с баллами 300 и выше

21 ВЫПУСКНИК

педагогических классов

4 ПОБЕДИТЕЛЯ

олимпиад (областной тур)

# З ЛЮБОЮ ДА БЕЛАРУСІ І ВДУ

**Больш за 1200 чалавек прынялі ўдзел у акцыі ВДУ імя П.М. Машэрава, прысвечанай Дню народнага адзінства, якая праходзіла каля памятнага знака «Свечка памяці» у гонар выкладчыкаў і студэнтаў ВНУ, загінуўшых у гады Вялікай Айчыннай вайны. Гасцямі мерапрыемства сталі вучні гімназіі №1 г. Віцебска, супрацоўнікі сілавых ведамстваў, прадстаўнікі абласной арганізацыі БРСМ.**



Рэктар нашага ўніверсітэта Валяціна Багатырова, доктар эканамічных навук, прафесар, адзначыла, што ўпершыню ў гэтым годзе наша краіна святкуе Дзень народнага адзінства:

«Ёсць такі слоган: калі мы адзіныя, мы непераможныя. Для студэнцкай супольнасці яднанне – гэта сплаў вопыту, маладосці, запалу, перспектывы і творчасці».

Валяціна Васільеўна падзякавала гасцям мерапрыемства – выпускнікам ВДУ – за тое, што ў гэты дзень яны былі разам са сваёй альма-матэр, што па-ранейшаму адчуваюць сябе часткай дружнай машэраўскай сям'і. І пажадала, каб усім прысутным пакараліся тыя вышыні, пра якія яны мараць.

Пасля ўрачыстай часткі кіраўніцтва ВДУ, студэнты, выкладчыкі і госці мерапрыемства выстраіліся каля навучальнай установы ў доўгі ланцужок, заключыўшы ў абдымкі любімую альма-матэр.

Дарэчы, напярэдадні Дня народнага адзінства на ўсіх факультэтах нашага ўніверсітэта прайшлі розныя тэматычныя мерапрыемствы, інфармацыйныя гадзіны, прымеркаваныя да самага маладога свята нашай краіны.

А студэнцкі савет універсітэта і Школа лідэраў «Машэраўцы» запусцілі флэшмоб «ВДУ: сіла ў адзінстве». Так, на ўсіх факультэтах былі сабраныя сімвалічныя сэрцы з назвамі населеных пунктаў Беларусі – мес-

цаў, адкуль студэнты прыехалі ў Віцебск, каб стаць адзінай і дружнай універсітэцкай сям'ёй.

Таксама 18 верасня прадстаўнікі ВДУ імя П.М. Машэрава прынялі ўдзел у веларабегу ў рамках свята Першамайскага раёна «Мы разам!».

**Вікторыя ЧАКУШКА.**  
Фота

**Наталлі ТАРАРЫШКІНАЙ.**

Фота - і відэарэпартаж  
са свята глядзіце  
з дапамогай QR-кода.



## СВЯЗИ

# ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

ВГУ имени П.М. Машерова поддерживает тесные связи с учебными заведениями Витебска и области и регулярно становится площадкой для проведения различных встреч педагогов региона. И это неслучайно: ведь университету есть что рассказать и что показать. Так и накануне этого учебного года ВГУ гостеприимно распахнул свои двери для учителей из Первомайского района.

Первыми на методическое объединение собрались учителя химии и биологии. Во время встречи обсуждались перспективы сотрудничества учреждений общего и среднего образования района и университета, а также формы работы с одаренными учащимися и, конечно, вопросы профориентации.

Примечательно, что среди присутствующих в зале учителей-предметников большинство – выпускники ВГУ. И они должны быть заинтересованы в том, чтобы их ученики в будущем становились студентами родного университета. Как отметила декан ФХБиГН Татьяна Толкачёва, одной из форм работы станет проведение на базе нашей альма-матер родительского собрания. На него придут мамы и папы учеников 7 – 11 классов, которые интересуются химией и биологией.

В конце встречи учителя смогли посетить факультет химико-биологических и географических наук. Особенно впечатлила гостей лаборатория IT и методов обучения химии.

В последних числах августа в конфе-

ренц-зале ВГУ прошло методическое объединение учителей математики и информатики Первомайского района. Во время конструктивного диалога они подвели итоги прошлого учебного года и обсудили планы на новый. Также речь шла о технологиях работы с учащимися, о необходимости проведения исследовательской работы и возможных новых проектах факультета совместно с учителями района и ведущими IT-компаниями. К слову, модель «школа-университет-производство» уже давно и успешно работает на ФМИИТ.

В завершении для участников методического объединения была организована экскурсия по факультету с посещением лабораторий и астрономического центра.

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

# МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ ВГУ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

**Представителям нашего университета Екатерине ЧЕРНЯВСКОЙ, Наталье ФОМИЧЁВОЙ и Николаю ТИШУТИНУ, несомненно, запомнилась областная педагогическая конференция 2021-го года, ведь во время этого мероприятия они получили дипломы из рук председателя Витебского облисполкома Николая Шерстнёва. Ребята стали лауреатами премии Витебского областного исполнительного комитета талантливым молодым ученым и специалистам.**



О том, что их работы вошли в число лучших, стало известно еще в июне, но награды было принято вручить в присутствии педагогического сообщества региона.

Николай Тишутин, стажер младшего научного сотрудника научно-исследовательского сектора, аспирант кафедры физиологии и биохимии БГУФК (научный руководитель – доктор медицинских наук, профессор кафедры теории и методики физической культуры и спортивной медицины ВГУ имени П.М. Машерова Эдуард Сергеевич Питкевич), на конкурс представил работу «Оценка функционального состояния организма по данным восстановления вегетативного баланса после пробы Мартине-Кушелевского».

Екатерина Чернявская, аспирант кафедры химии и естественнонаучного образования, инженер-химик 1 категории Витебской областной лаборатории аналитического контроля; преподаватель-стажер кафедры химии и естественнонаучного образования Наталья Фомичёва; а также выпускница магистратуры Юлия Прошко были соавторами научной работы «Биологически активные вещества дикорастущих растений Белорусского Поозерья и перспективы их применения» (научный руководитель – декан факультета химико-биологических и географических наук Татьяна Толкачёва, кандидат биологических наук, доцент). Юлия, к сожалению, на областной педагогической конференции присутствовать не смогла. А остальные участники церемонии награждения поделились своими впечатлениями.

«Было очень приятно получить диплом из рук Николая Николаевича Шерстнёва и принять участие в педагогической конференции, – отметила Екатерина Чернявская. – В тот день работали потрясающие интегрированные площадки, звучали основательные и подробные доклады, был подготовлен отличный концерт. Чудесные ощущения, которые останутся со мной надолго».

«Мне впервые вручали столь высокую награду, потому было немного волнительно, но в то же время очень познавательно, – прокомментировала Наталья Фомичёва. – Как уже, наверное, многие знают: следующий год будет посвящен образованию, потому в докладах, которые были представлены на конференции, звучали, в том числе, тезисы о том, как улучшить систему образования, на что, в первую очередь, нужно будет обратить внимание в будущем и т.д. Мне было полезно послушать опытных коллег».

В свою очередь Николай Тишутин поблагодарил родной университет: «Хочется выразить огромную благодарность ВГУ имени П.М. Машерова и Витебскому областному исполнительному комитету за возможность принять участие в этом конкурсе и реализовать свой потенциал. Звание лауреата стимулирует на дальнейшее развитие в выбранном научном направлении. Что касается самого мероприятия, то я получил массу положительных эмоций и заряд энергии

работать дальше».

**P.S.** Представители нашего университета ежегодно принимают участие в открытом областном конкурсе на получение премий Витебского областного исполнительного комитета молодым ученым и специалистам по разделам «Фундаментальные исследования» и «Прикладные исследования и разработки», и их работы традиционно высоко оцениваются.

В свое время премией облисполкома были отмечены доктора наук Е.Я. Аршанский, Е.В. Крикливец и Н.Н. Воробьёв, докторант М.Л. Дорофеенко, кандидат наук Т.Б. Караулова, молодые ученые Е.И. Кацнельсон, В.В. Долматова и другие.

Чаще всего в числе победителей оказывались работы математиков, химиков, филологов – представителей известных научных школ профессоров А.А. Чиркина, Н.Т. Воробьёва, А.М. Мезенко, Е.Я. Аршанского. Впервые в этом году среди лауреатов – выпускник факультета физической культуры и спорта Николай Тишутин.

Молодые ученые ВГУ примут участие в конкурсе и в следующем году. Для этого уже формируются пакеты документов. Участниками могут стать молодые доктора и кандидаты наук, аспиранты, магистранты и студенты, получившие практически значимые результаты научных исследований.

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.  
Фото Дмитрия ОСИПОВА,  
НАТАЛЬИ ТАРАРЫШКИНОЙ  
и из архива  
Екатерины ЧЕРНЯВСКОЙ.**

# ТВОРЧА, ДРУЖНА І З ЭНТУЗІЯЗМАМ

Не толькі весела адпачыць, але і добра зарабіць – такое рашэнне сёлета прынялі 37 студэнтаў нашага ўніверсітэта, актывісты ГА «БРСМ». Машэраўцы працавалі ва Усерасійскім дзіцячым цэнтры «Арляня», на РУП «Талачынскі кансервавы завод» і ЗАТ «Атлант». Сваімі ўражаннямі і эмоцыямі яны падзяліліся з рэдакцыяй.

**Андрэй АСТАХАЎ**, лепшы камандзір міжнароднага вытворчага працоўнага праекта «Атлант-2021», выпускнік юрыдычнага факультэта гэтага года:

– На працягу двух летніх месяцаў наш вытворчы атрад «Сталь» з 7 чалавек працаваў у Мінску на заводзе «Атлант».

Машэраўцы ўпершыню прымалі ўдзел у такім маштабным праекце. Нягледзячы на гэта, мы змаглі на высокім узроўні прадэманстраваць вытворчыя паказчыкі і творчы патэнцыял. На заводзе нашы студэнты займаліся зборкай дзвярэй халадзільнікаў і маразільнікаў.

Самае цяжкае было тое, што ў нас было толькі 3 – 4 гадзіны на адпачынак і сон. Кожную раніцу мы прачыналіся прыкладна ў 4.30, каб да 6.40 даехаць да завода. А пасля працы і да гадзіны ночы рыхталіся да розных конкурсаў у рамках міжнароднага праекта.

Напрыклад, аднойчы за адну ноч нам трэба

было напісаць дзве песні. Было складана, але мы імкнуліся быць у ліку лепшых.

Таксама няпроста было згуртаваць наш невялікі калектыў, але я быў упэўнены, што лепшы матыватар – гэта асабісты прыклад. Таму нават тыя студэнты, якія ехалі на завод проста зарабіць грошы, глядзячы на мяня і астатніх байцоў, падцягваліся і таксама прымалі ўдзел у агульнай справе. А я імкнуўся раўняцца на лепшых, глядзеў, як працуюць вопытныя камандзіры іншых атрадаў, бо, безумоўна, ад мяне шмат у чым залежаў наш камандны вынік.

Такім чынам, кожны з нас змог не толькі працаваць і зарабіць, але і ў поўнай меры акунцаўца ў студэнцкае атраднае жыццё.



**Катэрына ФОФАНОВА**, студэнтка 2 курса факультэта матэматыкі і інфармацыйных тэхналогій:

– Я працавала ў дзіцячым

лагеры «Алімпійская вёска» на базе Усерасійскага дзіцячага цэнтры «Арляня» у складзе Беларускага педагагічнага атрада «Фенікс». І гэта было лепшае лета ў маім жыцці.

Мне ўдалося папрацаваць з дзецьмі, набыць новых сяброў, абмяняцца вопытам з удзельнікамі іншых педагагічных атрадаў Расіі.

Спачатку было складана знайсці агульную мову з выхаванцамі. Трэба было зацікавіць дзяцей якой-небудзь дзейнасцю, разабрацца ў іх праблемах і даць параду, зрабіць з атрада сапраўдную каманду. Але побач са мной знаходзіліся людзі, гатовыя дапамагчы і падказаць, таму ў мяне ўсё атрымалася. У будучыні я планую і далей займацца педагагічнай дзейнасцю.



**Ангеліна НІЧЫПАРЭНКА**, студэнтка 2 курса юрыдычнага факультэта:

– Сёлета ў Талочыне ў складзе сельскагаспадарчага атрада я займалася зборам чырвоных парэчак. Надвор'е было спякотнае, таму час нашай працы карэктаваўся. Для нас

былі створаны добрыя ўмовы: на працу і назад нас вазілі на аўтобусе, у нумарах гасцініцы было ўсё неабходнае, а трохразавае харчаванне было смачным.

Трэба адзначыць, што для ўдзельнікаў праекта былі арганізаваны розныя спартыўна-масавыя і творчыя конкурсы, мерапрыемствы. Мы спаборнічалі з іншымі студэнцкімі атрадамі, якія прыехалі з розных гарадоў рэспублікі. Таму змаглі не толькі падзарабіць, але і праявіць сябе, паказаць свае таленты. Цікава, што літаральна за месяц наш атрад стаў адзінай камандай, сапраўднай сям'ёй. Аплата працы залежала толькі ад самога чалавека, яго здольнасцяў і жадання.

Мяне ўсё цалкам задаволіла.

Па словах Анастасіі Барынавай, першага сакратара ПА ГА «БРСМ» ВДУ імя П.М. Машэрава, для нашых студэнтаў праца ў студатрадах – гэта цудоўная магчымасць зарабіць уласныя грошы, пашырыць круггляд, а таксама пазнаёміцца з новымі людзьмі.

**Вікторыя ЧАКУШКА**. Фота з архіву рэспандэнтаў.

## УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ «ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ П.М. МАШЕРОВА»

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

**заведующих кафедрами:** германской филологии – 1,0; экологии и географии – 1,0;

**профессора кафедры:** общего и русского языкознания – 0,25;

**доцентов кафедр:** германской филологии – 1,0; музыки – 1,0; декоративно-прикладного искусства и технической графики – 1,0; экологии и географии – 1,0; психологии – 1,0; алгебры и методики преподавания математики – 1,0;

**старших преподавателей:** германской филологии – 1,0; уголовного права и уголовного процесса – 1,0; теории и методики физической культуры и спортивной медицины – 1,0; коррекционной работы – 1,0; психологии – 1,0; физического воспитания и спорта – 1,0.

**Срок подачи заявлений** – один месяц со дня опубликования объявления.

**Наш адрес:** г. Витебск, пр-т Московский, д.33, отдел кадров.

**Телефон:** 8 0212 37-58-56.

# ПРИВЕТ, СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ!

*Молодые, активные, целеустремленные, креативные и перспективные. Еще вчера они были школьниками и учащимися колледжей, а уже сегодня стали студентами ВГУ имени П.М. Машерова. Изо дня в день ребята знакомятся с университетской жизнью, строят планы на будущее и воплощают свои грандиозные идеи.*



**Ирина ГУСАРОВА,**  
студентка факультета  
химико-биологических  
и географических наук:

1. Быть студентом – значит быть коммуникабельным, ответственным и активным во всех направлениях человеком.
  2. Помимо учебы я обязательно займусь саморазвитием.
  3. Планирую в полной мере насладиться студенческой жизнью, освоить медитацию и научиться ценить время.
  4. Через 15 лет я буду успешным человеком со сложившимися жизненными ценностями и верными людьми рядом.
  5. Думаю, главная польза для общества – не быть для него опасной.
- А еще можно заниматься благотворительностью и волонтерством.

Сегодня в гостях у нашей редакции студенты, которые летом первыми подали документы в ВГУ и были успешно зачислены. Ребята поделились своими впечатлениями о неделе первокурсника, а также ответили на вопросы анкеты:

1. Быть студентом – это значит ...
2. Чем вы хотите заниматься помимо учебы?
3. Расскажите о ваших планах на ближайшее будущее.
4. Как вы думаете, какой будет ваша жизнь через 15 лет?
5. Какую пользу вы можете принести обществу?

**Яна МЕДВЕЦКАЯ,**  
студентка юридического  
факультета:

1. Быть студентом – это значит получать незабываемые эмоции и бесценный опыт, стремиться к знаниям, не бояться трудностей, заниматься саморазвитием и любить мир таким, какой он есть.
2. Помимо учебы планирую активно участвовать в жизни университета, потому что студенческая жизнь дает каждому из нас проявить себя и получить незабываемые эмоции.
3. Во-первых, планирую освоить разговорный английский. Во-вторых, научиться ездить верхом на лошади. В-третьих, поддерживать свое здоровье.
4. Через 15 лет мне будет 32 года. Достаточно серьезный и уже осознанный возраст. К это-



му времени я получу образование и мне хотелось бы верить, что я буду успешна в своей профессии. Мечтаю о своем загородном доме. И, возможно, у меня уже будут муж и дети.

5. Человечество нуждается в каждом из нас, потому что мы являемся звеньями одной цепи. Я бы хотела заниматься волонтерской деятельностью.



**Суламита РОМАНКЕВИЧ,**  
студентка  
художественно-  
графического  
факультета:

1. Быть студентом – значит учиться, узнавать много интересного, знакомиться с новыми людьми. И, конечно, студенчество – это веселая жизнь, бессонные ночи и т.д.
2. Хочу повысить свой уровень знаний по английскому языку.
3. Я буду стараться сдавать все сессии на отлично и не болеть.
4. Не могу точно сказать, что со мной будет через 15 лет. Хочу быть счастливой в кругу семьи и близких людей.
5. Я могу и всегда стараюсь помогать людям.



**Анна КАПТЕРОВА,**  
студентка факультета  
социальной педагогики  
и психологии:

1. Быть студентом – значит учиться, принимать участие в различных мероприятиях и помогать своим одногруппни-

кам и преподавателям.

2. Хочется найти какие-нибудь хобби по душе и начать ходить в тренажерный зал.
3. Во-первых, нужно отремонтировать свою комнату. Во-вторых, купить нужные мне устройства для комфортной жизни (мобильный телефон, ноутбук, пылесос). В-третьих, стать более счастливым человеком.
4. Через 15 лет у меня будет достойная работа, любящий муж и ребенок, а также, возможно, собственное жилье.
5. Пока я просто студентка. Буду учиться, получать образование. В будущем хочу работать и приносить пользу обществу, ведь после окончания ВГУ у меня появится много важных умений и навыков.



**Мария МАСЬКО,**  
студентка  
педагогического  
факультета:

1. Быть студентом – значит интересоваться не только учебой, но и проводить время весело, принимать участие в раз-

личных университетских мероприятиях.

2. Помимо учебы мне нравится рисовать, вышивать, гулять с друзьями, заниматься волонтерской деятельностью.
3. Хочу найти интересное хобби и много друзей, а также повысить свой интеллектуальный уровень.
4. Сложно, конечно, сказать, как сложится моя жизнь через 15 лет. Я надеюсь, что у меня будет любимая работа, на которую я буду ходить с большим удовольствием.
5. Я бы хотела помогать детям с особенностями развития, чтобы делать их жизнь лучше и интереснее, потому и учусь по специальности «Олигофренопедагогика».



**Вероника КОНОПЕЛКО,**  
студентка факультета  
гуманитаристики  
и языковых  
коммуникаций:

1. Быть студентом – значит уметь двигаться вперед и дос-

тигать поставленные цели, уметь нести ответственность за свои поступки, усердно подходить к образовательному процессу.

2. Помимо учебы очень хочу заниматься танцами и научиться играть на музыкальных инструментах (на барабанах или гитаре).

3. Хочу успешно сдать все сессии, окончить университет и стать более социализированной.

4. Не могу сказать, ведь в любую минуту может произойти что-то непредсказуемое. Но, может быть, я бы хотела стать учителем или переводчиком.

5. Мне нравится помогать людям, поддерживать их.

**Диана ПИЩЕЙКО,**  
студентка факультета  
физической культуры  
и спорта:

1. Быть студентом – это значит быть ответственным и самостоятельным человеком, который готов получать много положительных эмоций.

2. Хочу заняться танцами. Возможно, хотела бы стать участником лиги КВН ВГУ, а также участвовать в спортивных соревнованиях в университете.

3. Каждый день я буду узнавать много нового, познакомлюсь с интересными людьми и получу незабываемые впечатления.

4. На этот вопрос очень сложно ответить. Ведь порой даже



не знаешь, что будет завтра. Я хочу связать свою жизнь со спортивной деятельностью.

5. Я всегда стараюсь прийти на помощь людям в трудную минуту, а также принимаю участие в акциях в поддержку окружающей среды.



**Елизавета СЕМЁНОВА,**  
студентка факультета  
математики  
и информационных  
технологий:

1. Студенчество для меня – словно толчок в новую жизнь. Быть студентом – значит не только учиться, но и заниматься самореализацией.

2. Помимо учебы хочется достаточно времени уделять своим близким, а также снова взяться за уже покрывшуюся

пылью укулеле (гавайская четырехструнная миниатюрная гитара, используемая для аккордового сопровождения песен и игры соло). И, конечно, я не буду забывать, что сон и еда – лучшие друзья студентов.

3. Во-первых, успешно сдать сессию, по возможности повысить стипендию. Во-вторых, найти свое предназначение, чтобы дальше развиваться. В-третьих, выстроить успешную карьеру.

4. Через 15 лет я вижу себя сформировавшейся личностью, умеющей жить в моменте и наслаждаться им, личностью, способной обеспечить себя и свою семью.

5. Пока моя главная задача – получить высшее образование, которое позволит мне принести пользу государству. Также если у меня будет возможность помочь благотворительным организациям или фондам, я обязательно ей воспользуюсь.

## ТОП-5 СОВЕТОВ ПЕРВОКУРСНИКАМ

*Вот и закончились твои беззаботные школьные годы. Позади – сдача ЦТ и вступительных экзаменов, подача документов в университет, бессонные ночи и волнение. Теперь ты можешь гордо сказать: «Я студент ВГУ имени П.М. Машерова!» Но не расслабляйся, потому что первый курс обучения – самый трудный. И студенческая жизнь кардинально отличается от школьной. Поэтому тебе, первокурсник, нужно быть готовым ко многому. А чтобы немного облегчить тебе жизнь, хочу дать несколько очень важных советов.*

### Совет №1

Начнем с самого начала. Надеюсь, нужную аудиторию ты уже нашел. Но не спеши садиться за парту в последних рядах – это места для тех, кто хочет заниматься своими делами, а не учебой. К тому же, у многих преподавателей уже с первых пар сложится не очень хорошее впечатление о тебе. А еще на «камчатке» плохо слышно лектора. Пожалуй, самое комфортное место – в центре аудитории. Но если ты отличник, то тебе стоит занять первую парту. Так ты можешь продемонстрировать свое трудолюбие и заинтересованность в предмете.

### Совет №2

Знакомься и общайся с од-

ногруппниками, ведь зачастую на семинарах могут дать коллективное задание, которое будет проще решить с теми, с кем ты уже контактировал. Старайся избегать конфликтов, они ни к чему. Лучше всего создать общий чат группы. Это поможет обмениваться актуальной информацией.

### Совет №3

Есть польза и от знакомства со старшекурсниками. Именно они помогут конспектами, материалами, а также расскажут о характере каждого преподавателя. А еще старшекурсники могут рассказать много баек о педагогах. Но к каждой группе и к каждому студенту преподаватель относится по-разному, поэтому не стоит верить всему.

### Совет №4

«Сначала ты работаешь на зачетку, а потом зачетка работает на тебя». Эта студенческая мудрость на самом деле верна. По крайней мере, на первом курсе точно нужно выкладываться по максимуму. А потом с каждым семестром будет легче: чем выше твои отметки, тем лояльней преподаватели и наоборот. Твои старания приведут тебя к «автомату», а также дадут возможность снизить риск отработок.

### Совет №5

И самое важное для студента – найти время для отдыха! Не забывай выплывать на поверхность из реки знаний. Попробуй поучаствовать в раз-



личных университетских мероприятиях: конкурсах, концертах, спортивных соревнованиях и т.д. А если у тебя есть журналистская жилка, то ты смело уже на первом курсе можешь идти в редакцию университетской газеты.

Не забывай, что студенческие годы – это самое незабываемое время! Знакомься, учишься, развивайся!

**Элла МАРКЕВИЧ,**  
студентка 3 курса  
ФГИЯК.

# НА СТРАЖЕ ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ СТУДЕНТОВ

**Для каждого человека семья – это целый мир, поддержка и опора, родные и близкие люди, которые всегда помогут и подскажут. К сожалению, таким крепким тылом может похвастаться не каждый. И среди студентов ВГУ имени П.М. Машерова есть ребята, которые не знают, что такое родительская любовь, тепло и ласка. Как таким студентам помогает социально-педагогическая и психологическая служба университета и какая работа проводится в ВГУ по реализации Декрета №18, мы поговорили с педагогом социальным Светланой РУСАКОВОЙ.**

– Светлана Дмитриевна, сколько на сегодняшний день в нашем университете обучается детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей? Есть ли среди них первокурсники?

– На сегодня в ВГУ 61 студент из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. На первый курс пришли 18 таких ребят. В целом замечу, что эта цифра из года в год меняется незначительно. Как правило, около 20 первокурсников – студенты данной категории. Это как выпускники колледжей, так и те, кто окончил среднюю школу. При полной поддержке государства они могут учиться, развиваться, получать высшее образование, строить планы на будущее.

– В какой помощи чаще всего нуждаются студенты-сироты, особенно те, кто воспитывался в интернатных учреждениях?

– В начале каждого учебного года мы формируем личные дела студентов отдельных категорий. В каждом из них находятся не просто документы, а жизненная история человека, которая зачастую содержит личную беду или трагедию. Нуждаются эти студенты, на мой взгляд, не в материальных вещах, не в жалости или сочувствии, а во внимании, понимании, добром слове и поддержке.

Хочется отметить, что достаточно хорошо видна разница между детьми, которые воспитывались в интернатных учреждениях, и теми ребятами, кто проживал в детских домах семейного типа, замещающих и опекунских семьях. Вторая группа студентов – более приспособленные и уверенные в себе дети, которые знают, что такое семейный уклад, умеют видеть окружающую действительность более реалистично и легче строят отношения с новыми людьми.

– Бывает, что, еще обучаясь в университете, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, достигают 23-летнего возраста, то есть утрачивают свое право находиться на государственном обеспечении. На какую помощь они могут рассчитывать?

– Такие студенты также не остаются один на один с собой. Им ежемесячно выплачивается материальная помощь, они могут работать, чтобы обеспечивать себя, а занятия посещать по индивидуальному графику. Кроме этого, ребята, пока они являются студентами, живут в общежитиях университета без оплаты.

Отмечу, что таким же образом осуществляется поддержка студентов, которым еще нет 23 лет, но которые оказались в сложной жизненной ситуации и потеряли родителя (единственного или последнего) или родителей в период обучения в университете. В данный момент у нас обучается шесть таких ребят.

Нужно понимать, что в 17 лет непросто выбрать профессию и определить свой дальнейший жизненный путь. Нередко наши подопечные студенты (впрочем, как и многие молодые люди) сталкиваются с разочарованием в выбранной профессии, иногда им не хватает усердия и мотивации учиться, и они забирают документы из ВГУ. Конечно, мы стараемся не допустить такой ситуации, но иногда это, к сожалению, происходит.

– 15 лет назад был принят Декрет №18, призванный защитить права детей. Какая работа по его реализации проводится в нашем университете?



– Да, в этом году мы уже можем подвести итог 15-летней работы Декрета №18. Отмечу сразу, что его принятие стало серьезным шагом на пути создания в стране системы по защите прав и законных интересов детей и повышения ответственности родителей за их воспитание. Реализация Декрета – это результат деятельности и взаимодействия огромного количества структур: учреждений образования и здравоохранения, органов внутренних дел, районных судов, отделов принудительного исполнения и т.д.

Для высшего учебного заведения реализация Декрета – это взывание расходов с родителей, которые лишены родительских прав и не хотят нести ответственность за своего

ребенка. В настоящий момент у нас 65 обязанных лиц, дети которых обучаются и обучались (выпускники и отчисленные) в нашем университете. Среди них есть те, кто возмещает средства в полном объеме (9 человек), в том числе и добровольно (3 человека), и те, кто освобожден от возмещения расходов по состоянию здоровья (7 человек). Но, к сожалению, многие родители уклоняются от выполнения своих обязанностей, меняют место жительства, не выходят на работу.

Немного цифр о нашем университете. С начала действия Декрета в бюджет государства возвращено 72% средств, затраченных на содержание детей на государственном обеспечении, за восемь месяцев 2021 года – 94%. Это достаточно

# НАГРАДЫ ЗА ТРУД И СТАРАНИЯ

**Новый учебный год для Александра ГЕРАСИМОВА, старшего преподавателя кафедры дизайна художественно-графического факультета нашего университета, начался удачно. Он стал победителем Международного конкурса текстильного и декоративно-прикладного искусства, проводимого в рамках Российской недели искусств в Испании, в номинации «Декоративная скульптура и резьба» за работу «Девушка со стулом», а также лауреатом Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу 2020 года за монографию «Изобразительный знак в графическом дизайне».**

плохой результат, ведь проводится огромная работа, зачастую сложная тем, что у одного родителя может быть несколько взыскателей (например, если у него несколько детей), он может скрываться, в том числе и за рубежом.

– **Наверняка, пока ребята из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, учатся в университете, у вас с ними складываются довольно близкие отношения. Общаетесь ли вы после получения ими диплома о высшем образовании? И как им в дальнейшем помогает государство?**

– Конечно, за несколько лет общения каждый студент становится не просто частью работы, а частью жизни, которая дает возможность радоваться его успехам и огорчаться в результате неудач.

Потому неудивительно, что потом, особенно в первые годы после выпуска, между нами сохраняется достаточно тесная связь. Они рассказывают про работу, трудности, с которыми приходится сталкиваться в самостоятельной и взрослой жизни, а также о личных проблемах. Зачастую делятся радостью (например, вступление в брак или рождение нового члена семьи) или просят дать совет, как поступить в той или иной ситуации.

Самые приятные слова от своих выпускников я получаю в праздничные дни и, сколько бы лет ни прошло, помню каждого из них.

Что касается государственной политики, то на протяжении двух лет после выпуска или отчисления из учреждения образования осуществляется патронат ребят из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Они всегда могут обратиться за помощью по вопросам сохранения социального статуса, получения жилья, да и просто за консультацией.

Могу сказать, что я благодарна своей работе, потому что общение со студентами отдельных категорий дает возможность видеть вещи, которые человек, у которого в жизни все есть, может не ценить и не замечать.

– **Спасибо за содержательную беседу.**

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

**На снимке:** Светлана Русакова.

Фото автора.



По словам Александра Анатольевича, он неоднократно отправлял свои художественные изделия на различные конкурсы (в России, Венгрии, Дании), а вот книгу представил впервые.

«На художественно-графическом факультете учится много иностранных студентов, поэтому в своей монографии я постарался преподнести материал в простой и доступной форме», – отметил преподаватель.

Первоначально Александр Герасимов планировал написать методическое пособие, которое в процессе работы переросло в монографию.

«Мне было не просто подобрать теоретический материал для своей книги, потому что я хотел, чтобы она заинтересовала каждого студента. Поэтому занимался поиском информации и анализом знаковых форм в современном графическом дизайне, которые ранее не были известны. И по итогу показал свое видение

данного вопроса в виде монографии», – рассказал Александр Анатольевич.

Написание книги у педагога ушел год. Монография будет полезна не только иностранным студентам художественно-графического факультета, но и ребятам, обучающимся по специальностям «Дизайн» и «Изобразительное искусство» и компьютерная графика».

В процессе работы над книгой преподаватель использовал отдельные наработки из своей диссертации по художественной обработке дерева.

Вся жизнь Александра Анатольевича связана с ВГУ. В свое время он окончил художественно-графический факультет, магистратуру и аспирантуру нашего вуза. Более двадцати лет работает преподавателем на родном факультете.

Занятие творчеством помогало Александру Герасимову и в жизни, и в преподавательской деятельности. Это не только декоративная скульптура, но



и компьютерная графика, которые часто дополняют друг друга. К слову, у педагога более 3000 компьютерных рисунков.

«Работа с древесиной, иногда в сочетании с металлом, всегда была моим любимым родом творческой деятельности».

Дерево безгранично по физическим свойствам, цвету, текстуре и технологическим приемам его обработки. Его можно считать традиционно белорусским материалом.

Непосредственно в композиции «Девушка со стулом» мне хотелось передать сочетание естественной красоты материала с пластикой и изяществом женской фигуры», – отметил преподаватель.

Александр Анатольевич советует студентам активно участвовать в различных выставках и конкурсах. Это прекрасная возможность поделиться своими достижениями в творческой или научной сфере с другими людьми, а также оценить их реальное значение и актуальность.

**Алеся МЯДИЛЬ.**

Фото автора.

# 5 МИФОВ О НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ВГУ

Ежегодно в Беларуси 15 сентября отмечается День библиотек. Это не просто профессиональный праздник людей, которые там работают, но и важный день для всех любителей чтения. А таких в нашем университете, мы уверены, немало. Потому сегодня предлагаем развенчать мифы о библиотеках в целом и о научной библиотеке ВГУ в частности.



## Миф 1.

**Научная библиотека ВГУ – самая обычная, там нет ничего интересного**

Универсальный фонд нашей библиотеки составляет 623 тысячи экземпляров на русском, белорусском, английском, китайском, французском и других языках.

Наиболее ценные, уникальные издания хранятся в зале редкой книги. Здесь можно увидеть «Сказание о седми Вселенских соборах» (предположительно 2-я половина 17 – начало 18 века), «Начальные основания опытной физики» (издана в 1801 году в Москве) и др.

Также стоит обратить внимание на «Русско-ливонские акты» (1868) из личной библиотеки известного краеведа Алексея Сапунова с его автографом и оттиском штампа (экслибрисом) и единственную книгу в Беларуси «Гончарные терракоты Витебска по археологичес-

ким находкам» (1897) фольклориста Николая Никифоровского с собственноручной подписью автора.

Часть фонда редкой книги, благодаря труду библиотечарей и качественной технике, оцифрована и доступна для пользователей библиотеки в репозитории ВГУ имени П.М. Машерова – коллекция «Редкие издания».

Частые посетители зала редкой книги – студенты ФГИЯК, для которых ведущий библиотечарь Людмила Мицкевич при тесном сотрудничестве с преподавателями регулярно проводит учебно-экскурсионные занятия. Кроме этого, в зале организуются экскурсии для гостей университета – участников различных мероприятий, школьников, делегатов съездов и конференций, а также проходят выставки.

К слову, о выставках. Их, как книжных, так и виртуальных, в библиотеке ежегодно

проводится более трехсот!

А какая уютная атмосфера в нашем храме книги! Повсюду зеленые островки, красивейший фонтанчик, сделанный из книг и подручных материалов «Библиотечарь»... И вспомните, какие оригинальные фотозоны и тематические композиции оформляют библиотечари к различным праздникам!

## Миф 2.

**Библиотека – вчерашний день, там можно только взять книгу**

Библиотека сегодня – это далеко не только книги. Сотрудники научной библиотеки ВГУ научат быстрому и качественному поиску и работе с полученной информацией. Студентам это, несомненно, пригодится для учебы, а преподаватели смогут подобрать журнал для публикации научного исследования, зарегистрироваться в системах идентификации авторов, больше узнать

о научных социальных сетях и получить оперативную информацию об обучающих вебинарах.

В читальных залах для самостоятельной работы пользователей оборудованы компьютерами 48 рабочих мест. А на всей территории библиотеки можно пользоваться высокоскоростным беспроводным доступом к сети Интернет.

Кроме этого, если в фонде библиотеки вы не нашли необходимое издание, то можно воспользоваться межбиблиотечным абонементом (контактное лицо – Елена Корнеева, 131 кабинет) или электронной доставкой документов (информационно-библиографический отдел) и заказать нужную книгу из фонда любой библиотеки Беларуси, или получить электронную копию документа.

Также наша библиотека предоставляет услуги по ксерокопированию (печать форматов А3, А4, А5), сканированию, распечатке текста, составлению и редактированию библиографических списков и другие (более 20 видов услуг).

## Миф 3.

**В библиотеке может работать каждый, ведь выдавать книги не так уж и сложно**

Сегодня бытует мнение, что профессия библиотечаря простая и не интересная, а ведь на протяжении многих веков ее считали высокоинтеллектуальной и даже элитарной. К примеру, библиотечарями в свое время работали древнекитайский философ Лао Цзы, математик и философ Готфрид Лейбниц, композитор Гектор Берлиоз, политические и государственные деятели Голда Меир, Бенджамин Франклин, немецкие сказочники братья Гримм, писатели Иоганн Гёте, Лев Толстой; даже известный сердцеед Джакомо Казанова! Если всех их и многих других знаменитых людей объединила одна профессия, так ли уж она неинтересна?



Что касается современного библиотекаря, то он должен иметь большой багаж знаний и умений, так как внедрение современных технологий в библиотечную среду, развитие информационных ресурсов и их обработка, прогрессивные подходы к развитию интересов чтения требуют высококвалифицированных специалистов со знанием психологии, педагогики, социологии, литературоведения, интернет-технологий и веб-дизайна.

Так, с 2003 года функционирует сайт библиотеки, который создали работники отдела автоматизации библиотечных процессов, а над наполнением сегодня работают сотрудники всех структурных подразделений научной библиотеки.

С помощью сайта можно узнать о деятельности библиотеки, планируемых мероприятиях, услугах и ресурсах; осуществить поиск информации по электронному каталогу и базам данных: приобретенных университетом или в тестовом доступе, а также по базам данных собственной генерации библиотеки: «Репозиторий ВГУ имени П.М. Машерова», «Учебные материалы преподавателей ВГУ имени П.М. Машерова» и другие.

Репозиторий нашего университета был создан в апреле 2014 года. В 2016-м Международным центром ISSN в соответствии с международным стандартом ISO 3297: 2007 ему присвоен международный стандартный номер. В настоящее время в репозитории размещено более 26 000 публикаций ученых и преподавателей ВГУ. Он зарегистрирован в международных базах и тради-

ционно занимает достойные места в рейтинговом списке институциональных репозиторий.

Ежемесячно по данным Google Analytics репозиторий ВГУ имени П.М. Машерова посещает не менее 5 тысяч человек. География пользователей довольно обширна: Россия, Казахстан, Китай, США, Австрия, Великобритания и другие страны.

Также на сайте научной библиотеки читатели могут уточнить список числящейся на их формуляре литературы, а на страничке библиотеки в социальных сетях Facebook, ВКонтакте, Одноклассники и Instagram прочитать много интересной и полезной информации. Работу по наполнению контентом соцсетей возглавляет Ирина Рамицан.

**Миф 4.**  
**Библиотекарям не ведомы технический прогресс и информационные технологии. Они сидят над книгами в пыльной комнате**

Все сотрудники библиотеки – красивые, яркие и интересные, с богатой фантазией и тягой к творчеству люди. Достаточно хотя бы вспомнить, какие потрясающие мероприятия они организуют: встречи с писателями, учеными, краеведами, искусствоведами, акции, квесты, обсуждение книг... А «Библионочь»? Этот праздник любителей книг нравится всем машеровцам без исключения.

Последние пару лет библиотека активно использует игровые формы работы с пользователями. Викторины, веб-квесты различной тематической



направленности (ко Дню белорусской науки, ко Дню города Витебска, литературные, праздничные и другие) позволяют сделать контент веб-ресурсов библиотеки более привлекательным и востребованным.

Сотрудники библиотеки активно участвуют в университетской жизни, интеллектуальных викторинах и играх, челленджах и конкурсах, где нередко оказываются в числе победителей.

Качественная работа библиотекарей неоднократно отмечалась различными наградами. Так, специальной премией ВГУ имени П.М. Машерова DOCENDO DISCIMUS отмечены Ирина Качмар (директор) – в номинации «Лучший руководитель структурного подразделения ВГУ – 2016»; Людмила Писаренко (заместитель директора), Людмила Прожесмицкая (заведующий отделом), Ольга Шиман (ведущий библиотекарь) – в номинации «Специалист года».

Кроме этого, пожалуй, у каждого сотрудника библиотеки можно отыскать какой-нибудь интересный талант. К примеру, Татьяна Трепачук, Ирина Мельникова и Ольга Мицкевич потрясающе вяжут и вышивают, Ольга Кузнецова увлекается декупажем, Ирина Рамицан – фотографией.

**Миф 5.**  
**Библиотекам уже ничем не помочь, скоро они канут в лету**

Помочь библиотеке может каждый. Например, пожертвовать книги. Это делают и студенты, и сотрудники, и преподаватели. Так, в последние годы фонд библиотеки пополнился изданиями, которые пре-

зентовали студенты-выпускники юридического факультета, а также выпускник магистратуры ФГиЯК Константин Фадеев. Подарить можно как старинные редкие издания, так и те, которые просто занимают место на ваших книжных полках.

Оставляйтесь постоянными читателями библиотеки, приходите на абонементы и в читальные залы, заказывайте необходимые услуги и посещайте выставки. К примеру, сейчас в информационно-библиографическом отделе можно познакомиться с масштабной книжной выставкой «ВГУ объединяет: наша многонациональная семья». Любители виртуальной действительности могут воспользоваться интерактивной версией выставки на сайте библиотеки. Она позволит узнать полезную информацию, просмотреть тематические видеоролики, поучаствовать в викторинах.

И, конечно, все могут сделать красивые фотоснимки в интерьерах библиотеки, разместить их в своих социальных сетях, поставить хэштеги и геометки и тем самым укрепить положительный имидж не только библиотеки, но и университета в целом.

С нашими активными читателями, любителями книг и чтения библиотека будет востребована всегда!

**Елена МЕЛЕНТЬЕВА,**  
**ведущий методист научной библиотеки ВГУ.**  
**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

**На снимках:** сотрудники и ветераны научной библиотеки (на 10-й стр.);

библиотекари за работой и во время творческого мероприятия (на 11-й стр.).

# «В БИБЛИОТЕКЕ ДОЛЖНО БЫТЬ КОМФОРТНО»

**Так считает заместитель директора научной библиотеки нашего университета Инна БАРАНОВА, которая на протяжении 25 лет работает в ВГУ имени П.М. Машерова.**

– В детстве и школьные годы мне нравилось заниматься рукоделием. Поэтому и родители, и друзья предполагали, что и будущую профессию я выберу в соответствии со своими интересами. Однако в жизни все сложилось по-другому.

После окончания 8 класса я поступила в Витебский станкоинструментальный техникум, затем 2 года отработала на Витебском станкостроительном заводе имени С.М. Кирова (сегодня – ОАО «Вистан»). В середине 1990-х годов волею случая трудоустроилась в библиотеку ВГУ имени П.М. Машерова.

Тогда меня взяли на испытательный срок в отдел обслуживания на абонемент учебной литературы. Параллельно я училась на заочной форме обучения на биологическом факультете. Так, профессия библиотечка стала частью моей жизни,

а вместе с ней появилась и любовь к книгам. В настоящее время с удовольствием читаю современных авторов: Л. Улицкую, Д. Рубину, Б. Акунина, Г. Яхину.

Полученные за время обучения в университете знания пригодились мне в профессиональной деятельности: работая со студентами биологического факультета, я могла подсказать им, в каком учебнике можно уточнить ту или иную информацию. Специализацию библиотечного дела осваивала и совершенствовалась на курсах повышения квалификации, семинарах и конференциях.

На протяжении последних 10 лет я работаю в отделе комплектования и каталогизации документов. Безусловно, библиотечный фонд, как живой организм, нужно поддерживать в актуальном состоянии, чтобы он мог удовлетворить большин-

ство запросов наших пользователей. Этим и занимаются работники нашего отдела. К слову, это довольно увлекательное, а порой даже и азартное дело. Например, найти на необъятном книжном рынке именно тот учебник, который будет соответствовать критериям обучения современного студента.

В свободное время занимаюсь спортом, увлекаюсь огородом, а также с удовольствием принимаю участие в озеленении и украшении нашей библиотеки.

В моем понимании, библиотека будущего – это совмещение реального и виртуального пространства с беспрепятственным доступом к информации. При этом реальное пространство библиотеки – это место, где человеку комфортно находиться, место для самообразования, встреч и про-



ведения досуга. А виртуальное – это своего рода уникальный информационный центр, представляющий пользователю необходимые базы данных и медиапродукты, – рассказала Инна Геннадьевна.

**Виктория ЧЕКУШКО.**  
Фото из личного архива  
Инны Барановой.

## СОЗДАЕТ ПОЛЕЗНЫЙ КОНТЕНТ

**Виктория ЕРМАК, инженер-программист научной библиотеки нашего университета, работает по распределению в родной альма-матер. В ВГУ имени П.М. Машерова девушка поступала целенаправленно, так как знала, что на факультете математики и информационных технологий на высоком уровне ведется подготовка специалистов в области IT.**

Интерес к программированию у Виктории появился еще в школьные годы: ей всегда нравились уроки информатики, а в 10-м классе она заинтересовалась веб-программированием и создала свой первый сайт.

Учиться в нашем университете Виктории было интересно. А вот в свой первый трудовой день девушка очень волновалась, хотя и знала, какие чудесные люди работают в ВГУ имени П.М. Машерова.

– Я думаю, что самые важные качества для программиста – это усидчивость, умение концентрироваться на задаче, а также способность и желание обучаться всему новому, – отметила молодая специалист. – IT-сфера – стремительно развивающаяся отрасль, в которой постоянно появляются новые технологии, от которых мы,



надеюсь, никогда не будем отставать.

В университетской библиотеке программисты нужны для создания и поддержки автоматизированной системы. Специалисты данной сферы устраняют возможные ошибки в библиотечной системе, которые иногда возникают, дописыва-

ют необходимые модули и функции в соответствии с современными требованиями. В настоящее время Виктория занимается поддержкой автоматизированной информационно-библиотечной системы (АИБС) MAPK-SQL, добавляет в нее новые функции для сотрудников библиотеки.

Какой будет библиотека через 10 – 20 лет? Виктория назвала два обязательных принципа дальнейшего развития храма книги – открытые фонды для читателей и автоматизированная книговыдача.

В свободное от работы время Виктории нравится кататься на велосипеде и читать книги.

– Наверное, большой плюс работы в библиотеке состоит в том, что ты можешь пойти в библиотечный фонд, чтобы полистать и посмотреть различ-

ные издания, – рассказала девушка. – Я так часто делаю, когда мне надо подумать. К прочтению я бы порекомендовала «Цветы для Элджернона» Дэниела Киза. Эта книга позволяет осознать, насколько людям важны доброта и сострадание, а также задуматься о том, что каждый человек достоин любви и уважения.

В будущем молодой специалист планирует стать профессионалом в своей области.

– Я буду совершенствовать свои знания и навыки в тех технологиях, которые непосредственно использую в работе, – отметила Виктория. – И, конечно же, займусь изучением новых, потому что программирование не стоит на месте и постоянно развивается.

**Виктория ЧЕКУШКО.**  
Фото автора.

# «ТРАДЫЦЫЙНАЯ КУЛЬТУРА І ПОБЫТ БЕЛАРУСАЎ»

**Пад такой назвай нядаўна ў выдавецтве «Беларуская энцыклапедыя» выйшла кніга, аўтарамі якой з'яўляюцца Кацярына Півавар, дацэнт кафедры беларускага мовазнаўства нашага ўніверсітэта, і былы загадчык кафедры Геннадзь Арцямёнак.**

«У лінгвістыцы існуе думка, што спеласць таго ці іншага мовазнаўчага напрамку вызначаецца выхадам слоўнікаў па выніках грунтоўных даследаванняў у дадзеным рэчышчы. Ідэя вывучаць мову ў кантэксце культуры, жыцця народа не новая і вельмі распаўсюджаная, што выклікала выхад цэлага шэрагу лінгвакраіназнаўчых і лінгвакультуралагічных слоўнікаў. Безумоўна, і беларусам неабходна мець падобныя лексікаграфічныя выданні», – расказала Кацярына Сяргееўна.

Навукоўцы працавалі над зборам і сістэматызацыяй матэрыялу больш за 5 гадоў.

«Геннадзь Антонавіч зацвердзіў тэму навукова-даследчай працы кафедры беларускага мовазнаўства «Беларуская мова як крыніца лінгвакраіназнаўчай інфармацыі пра дзяржаўнасць, гісторыю і культуру беларускага народа» на 5 гадоў. Не працуючы ў штаце кафедры, я знаходзілася ў аўтарскім калектыве. І прызнаюся, што з захапленнем працавала над тэмай.

Геннадзь Антонавіч быў тале-



навітым кіраўніком навукова-даследчага калектыву. Навуковец, валодаючы бліскучымі энцыклапедычнымі ведамі і грунтоўнай лінгвістычнай падрыхтоўкай, мог прадбачыць запатрабаванасць таго ці іншага даследавання ў беларускім мовазнаўстве, умеў заахваціць, пад-

трымаць, даць карысную параду, што вельмі спрыяла плённай рабоце. Таксама ў сааўтарстве з ім мы апублікавалі шэраг артыкулаў, дзе прааналізавалі лексікаграфічныя набыткі лінгвакраіназнаўства, акрэслілі важнасць слоўнікаў для выкладання беларускай мовы і

ў міжкультурнай камунікацыі. Яго раптоўны сыход з жыцця ў красавіку гэтага года стаў непапраўнай стратай і для нашага калектыву, і для беларускай лінгвістыкі ўвогуле. Выдадзеная кніга — прыблізна трэць ад падрыхтаванага матэрыялу. Ёсць надзея, што грунтоўны лінгвістычны слоўнік яшчэ пабачыць свет», – адзначыла выкладчык.

Кніга адрасавана чытачам малодшага і сярэдняга школьнага ўросту, аднак будзе цікавай і карыснай і іншым. У ёй у зямальнай форме падаюцца звесткі пра традыцыйны побыт беларусаў, свет беларускай прыроды, унікальныя адметнасці беларускай мовы і святочных традыцый – духоўнай спадчыны нашага народа.

Выданне выйшла тыражом 1500 экзэмпляраў і ў хуткім часе з'явіцца ў кніжных крамах нашай краіны. Прэзентацыя кнігі адбудзецца на факультэце гуманітарныя і моўных камунікацый ВДУ.

**Алеся МЯДЗІЛЬ.**  
Фота аўтара.

## ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

**Несмотря на то, что сегодня мы проводим большое количество времени в интернете, многим из нас по-прежнему нравится читать книги в бумажном варианте. Специально ко Дню библиотек я попросила преподавателей, сотрудников и студентов нашего университета рассказать о книгах, которые, на их взгляд, нужно прочесть каждому человеку.**

**Валентина КОЛОШКИНА,**  
старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта:

«К сожалению, наша молодежь совсем не читает сказок. А я очень люблю русские народные сказки. Ту же «Репку» или «Колобка». С их помощью можно научиться доброте, порядочности, любви. Поэтому подрастающему поколению я советую обязательно читать сказки».

**Татьяна СЛЕСАРЕВА,**  
доцент кафедры общего и русского языкознания:

«Как бы ни банально это звучало, но я бы посоветовала начать с основы основ – Библии. Еще рекомендую «Мастера и Маргариту» Михаила Булгакова. Если отойти от классики, то обратите внимание на Дину Рубину и Людмилу Улицкую. Их книги будут полезны всем, ведь в них поднимаются насущные, понятные каждому проблемы и предлагаются пути их решения.

Для отдыха и для настоящих филологов

советую романы Маши Трауб или Дарьи Донцовой (исключительно в целях наблюдения за изменениями языка). С этой же целью можно прочитать произведения Андрея Белянина, особенно его серию «Тайный сыск царя Гороха»».

**Александра МЕДВЕДЕВА,**  
студентка 1 курса художественно-графического факультета:

«Рекомендую произведение «Поющие в терновнике» австралийской писательницы Колин Маккалоу. Книга понравится любителям романтического жанра, поскольку там показана довольно интересная и захватывающая история любви».

**Анна ОКСЕНЧУК,**  
заведующий кафедрой литературы:

«Книга «Дао Дэ Цзин» китайского философа Лао Цзы. Это очень древний текст, который во всех подробностях описывает, как человек может изменяться на протяжении жизни от семечка до сухого дерева. Ибо настоящий мудрец, по Лао Цзы, есть

сухое дерево, то есть то, что незаметно ни для кого. Он абсолютно вписан в мир. Он так пустил в себя жизнь, что сам стал частью этой жизни. И чтобы достичь гармонии с миром или хотя бы стать на путь мудреца, нужно читать Лао Цзы».

**Людмила МИЦКЕВИЧ,**  
ведущий библиотекарь общего читального зала:

«Обязательно прочтите «451 градус по Фаренгейту» Рея Бредбери. Несмотря на то, что это фантастика и книга была написана в 1953 году, идеи и проблемы этого произведения звучат злободневно и в наше время. Например, описание ракушек в ушах некоторых героев очень похоже на описание современных беспроводных наушников. Или то, что люди в книге боятся живого общения и разговаривают через огромные телевизоры. Это, конечно, производит впечатление».

**Александра ДАНИЛЕНКО,**  
студентка 2 курса ФГиЯК.

# ГРАЦИЯ. АРТИСТИЗМ. ОЧАРОВАНИЕ

**То, что в ВГУ имени П.М. Машерова учатся красивые и талантливые девушки, ни для кого не секрет. Прекрасные представительницы нашего университета регулярно принимают участие в различных конкурсах и нередко занимают призовые места. Вот и на конкурсе красоты «Мисс Беларусь», который проходил в Минске 10 сентября, честь своего родного вуза и всей Витебской области представляли две очаровательные студентки ВГУ. Юлии МИЩЕНКО и Марине СТЕПАНОВОЙ, единственным из нашего региона, удалось попасть в число 29 финалисток. И пусть титул «Мисс Беларусь» им пока не покорился, но их выступление на сцене столичного Дворца спорта было более чем убедительным.**



Марина – студентка 3 курса художественно-графического факультета, волонтер, староста группы, активный член БРСМ и студсовета, занимается акварельной живописью и вокалом.

Юля учится на 4 курсе факультета физической культуры и спорта. Девушка родом из городского поселка Россоны. Решила получать высшее образование в Витебске на ФФКиС неслучайно. Во-первых, Юля с детства занимается спортом (сначала – легкой атлетикой, а, начиная с 9 класса и по сегодняшний день, – волейболом). Во-вторых, именно на этом факультете в свое время учились ее папа и старший брат.

Сегодня девушки в гостях у редакции газеты «Мы і час».

**– Приходилось ли вам раньше пробовать свои силы в подобных конкурсах? И хотели бы вы принять участие в «Мисс Беларусь» еще раз?**

**Марина:**

– Такого опыта у меня ранее не было, если не считать кастинга в прошлом году. Тогда я тоже успешно его прошла, но затем конкурс отменили из-за эпидемиологической ситуации. В этот раз я тоже решила: «Почему бы не попробовать?».

Я никогда не была моделью, не знала, что такое ходить по подиуму. Единственное: ранее позировала по просьбе начинающих фотографов.

Пожалуй, я бы еще раз приняла участие

в «Мисс Беларусь». Когда я прошла весь этот путь, то поняла, какое это яркое событие в жизни.

Я чувствую, что могла бы завоевать какой-то титул, но мне чего-то не хватало. Теперь у меня есть время все проанализировать, провести, так сказать, работу над ошибками и вернуться. По возрасту я могу еще пару раз попробовать свои силы (смеется).

**Юля:**

– Я участвовала в таком масштабном мероприятии впервые. Давно мечтала попробовать себя в роли своего рода модели.

Хотела бы я принять участие в подобном конкурсе еще раз? Скорее всего нет. За время, проведенное на этом конкурсе, я поняла, что не смогу быть девочкой-принцессой.

Я всю жизнь занимаюсь спортом и предпочитаю комфортную для себя одежду, поэтому сумочки, каблук и платишки – это совершенно не мое (смеется).

К тому же я совершенно не умею краситься и делать укладки и прически, а, как показала практика, на этом конкурсе 90% девушек-участниц всеми этими навыками обладали. И в этом плане я им уступала.

Потому я пришла к выводу, что мне не совсем комфортно быть в этой роли и что я не смогу добиться высокого результата в подобных конкурсах.

**– Кто было для вас самым сложным на конкурсе «Мисс Беларусь»?**

**Юля:**

– Сложнее всего мне было рано вставать на репетиции (смеется). Мне нужно минимум 11 часов сна, чтобы полностью выпастись. А не отдохнув полноценно, думаю, меня многие поймут, работать не особо хотелось... Но после веселой разминки, которую с нами проводили хореографы, у всех появлялся заряд бодрости, и мы начинали трудиться на полную катушку.

К слову, мне, одной из немногих, было легко переносить физические нагрузки во время репетиций.

**Марина:**

– Сложно было готовиться к финальному шоу. Пока мои одноклассники отдыхали на каникулах, я работала. Практически ежедневно мы репетировали по 7 часов. В конце организаторы подвели итог. По их словам, в среднем мы посвятили репетициям более двухсот часов за 3,5 недели.

Особенно тяжело было в первые дни, мы



очень уставали, затем понемногу втянулись, поняли, что это наша работа, от которой нужно получать удовольствие.

**– Подружились ли вы с другими девушками-участницами? Чувствовалась ли конкуренция во время конкурса?**

**Марина:**

– Благодаря этому конкурсу у меня появилась отличная подруга – Юля. Если честно, до этого у меня не было доверительных отношений с девочками. Лучшим другом для меня всегда была мама. С Юлей мы познакомились на кастинге в Витебске, прошли в финал, много времени проводили вместе, поддерживали друг друга.

С другими девушками у меня также сложились нормальные отношения. Даже организаторы нам говорили, что в этом году сильный состав финалисток – все самодостаточные, адекватные, интересные люди. Не было ситуации, чтобы в лицо кто-то улыбался, а за спиной говорил гадости.

**Юля:**

– Я подружилась с Мариной, которая также представляла Витебскую область. К счастью, нас даже поселили вместе.

В целом я не люблю конфликтовать. С другими конкурсантками я также была в хороших отношениях, возможно, с некоторыми мы продолжим вести дружескую переписку.

**– Кто вас поддерживал в процессе подготовки и во время конкурса?**



**Марина:**

– Меня поддерживали мама, друзья, одноклассники, которые с плакатом приехали на финал конкурса в Минск, родной факультет и университет.

Очень приятно было внимание со стороны незнакомых людей, которые писали в сообщениях и комментариях слова поддержки, пожелания удачи.

Какого-либо негатива я не ощутила, хотя морально себя к этому на всякий случай готовила.

**Юля:**

– На протяжении всей подготовки меня поддерживали родители и близкие, мой молодой человек и вся его большая семья. Содействие ощущалось со стороны хореографов и всего дружного коллектива конкурса «Мисс Беларусь».

Также колоссальную поддержку мне оказали университет и мой любимый факультет физической культуры и спорта. Никакие титулы и звания не сравнятся с тем, что я чувствовала, когда в зале скандировали мое имя.

**– Что вы можете посоветовать будущим участницам подобных конкурсов?**

**Марина:**

– Главное – не бояться. А уверенность в себе придет сама. Если тебя выбрали, если в тебя верит вся страна, то самой при этом в себя не верить – глупо.

**Юля:**

– Мой девиз по жизни: «Будь самим собой». Это я советую и всем будущим участницам.

**– Верите ли вы в женскую дружбу?**

**Марина:**

– Теперь верю. Дружба для меня это –

стопроцентное доверие. Когда ты падаешь спиной назад и не боишься, потому что уверена, что тебя подхватит друг.

Еще дружба – это уважение. Девушки-подруги всегда стоят друг за друга. Если тебе что-то не нравится, то настоящая подруга не будет разбираться, хорошо это или плохо, а просто тебя поддержит.

Пусть это не совсем объективно, но зато очень важно.

**Юля:**

– Я верю в женскую дружбу.

**– А теперь небольшой блиц-опрос.**

**Успех – это везение или работа над собой?**

**Юля:**

– И то, и другое.

**Марина:**

– Успех – это умение ухватиться за возможность. Возможности появляются у всех в жизни. Просто один думает: «Ай, зачем напрягаться, все равно ничего не выйдет». А второй понимает, что должен получить максимум выгоды из ситуации.

**– Чай или кофе?**

**Юля:**

– Чай и кофе.

**Марина:**

– Чаше кофе, латте, но иногда бывает такое настроение, что хочется выпить чай.

**– Кроссовки или каблуки?**

**Юля:**

– Кроссовки.

**Марина:**

– В повседневной жизни меня чаще можно увидеть в кроссовках, потому что они удобны и практичны, позволяют быстро перемещаться и много чего успеть. Но каблуки я тоже люблю, это красиво. Каза-

лось бы, я высокая девушка, но, как любят говорить моя мама, на голову небо не давит, потому каблуки я тоже ношу с удовольствием.

**– Кошки или собаки?**

**Юля:**

– И кошки, и собаки.

**Марина:**

– Я люблю всех животных. Дома у меня живет кошка, но я еще мечтаю о собаке.

**– Вы жаворонок или сова?**

**Юля:**

– Сова.

**Марина:**

– Я сова, которая старается себя перевоспитать.

**– С какой знаменитой личностью вы можете себя сравнить?**

**Юля:**

– Не задумываясь над вопросом, пожалуй, с принцессой Дианой.

**Марина:**

– На конкурсе я познакомилась с Еленой Лобач, директором дирекции специальных проектов телеканала «ОНТ». Мне кажется, мы с ней похожи по характеру.

**– Ум или красота?**

**Марина:**

– Совокупность ума и красоты. Если уж совсем выбирать, то ум. Мне интереснее поговорить с человеком, чем на него посмотреть.

**Юля:**

– Красота и ум.

**– Спасибо за беседу.**

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**  
Фото из открытых интернет-источников.

# НЕ ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

*Студент второго курса факультета физической культуры и спорта заочной формы обучения нашего университета Никита НИКИТИН – единственный спортсмен в белорусской сборной, завоевавший золотую медаль в номинации «Точность приземления» и серебряную в двоеборье на чемпионате мира по парашютному спорту среди юниоров «Мондиаль-2020». Соревнования проходили в начале августа в Кузбассе. Несмотря на нешуточную конкуренцию (в этом году на чемпионат приехали 550 спортсменов из 32 стран), со своей задачей совершить прыжок, раскрыть купол, приземлиться в круг и попасть пяткой в мишень размером в монету он справился на отлично.*

Никита родился в Витебске. До 10 класса парень учился в средней школе №27 г. Витебска с музыкальным уклоном, а с 10 по 11-й – в кадетском классе средней школы №33 имени И.Д. Черняховского.

Спортсмен благодарен за то, чего он достиг, своему отцу, инструкторам и тренерам Витебского аэроклуба, а также тренерам национальной сборной нашей страны и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Заниматься парашютным спортом Никита начал в 14 лет. Студент вспоминает, как впервые в Витебский аэроклуб ДОСААФ имени А.К. Горовца его привел отец. Леонид Никитин в свое время окончил Рязанское воздушно-десантное училище, затем продолжил службу в Витебске в 103-й отдельной гвардейской воздушно-десантной бригаде, ушел в отставку старшим офицером (на его счету – более 900 прыжков). Никита с самого детства мечтал пойти по стопам отца и свой первый прыжок совершил в феврале 2013 года.

«Это были новые и непонятные для меня ощущения, – признался спортсмен. – Уровень адреналина просто зашкаливал! Но в первый раз прыгать не так страшно, как во второй. А чтобы в воздухе не возникало каких-то внештатных ситуаций, все действия отрабатываются до автоматизма на земле».

На сегодняшний день молодой человек совершил более двух тысяч прыжков.

«Поначалу было тяжело, – рассказал студент. – Ведь когда я начал тренироваться на спортивных парашютах, в день приходилось выполнять по 5 – 10 прыжков. Отцу признавался, сколько на самом деле прыгнул, а маме называл число поменьше. Сейчас родные уже



привыкли к моему увлечению».

По словам Никиты, у парашютистов нет суеверий. Зато у каждого есть свои мысли, задачи, действия и убеждения.

«В моей практике не было таких моментов, что интуиция подсказывала не прыгать, – отметил спортсмен. – Ведь человек ко всему привыкает: к условиям, адреналину. А какие-то внештатные ситуации в 99 % случаев – это человеческий фактор. По травматизму парашютный спорт далеко не в первых рядах, ведь техника никогда не подводит».

Никита признался, что, как бы смешно это не звучало, он боится высоты. Однако всегда берет себя в руки, потому как считает, что все фобии у нас в голове. А еще спортсмен убежден, что

небо ошибок не прощает.

«Никогда нельзя заирать нос, – отметил молодой человек. – Во всех видах спорта наступает такой момент, когда ты полностью уверен, что все можешь и умеешь. Однако очень важно слушать и слышать критику в свой адрес. Нужно относиться к парашютному спорту серьезно и понимать, что это не шутки. Любая ошибка в небе может стоить очень дорого».

Срочную службу спортсмен проходил в 103-й отдельной гвардейской воздушно-десантной бригаде и остался там работать. В настоящее время он состоит в Спортивном комитете Вооруженных Сил РБ, является мастером спорта по парашютному спорту. Молодой че-

ловек был чемпионом Национальной сборной Республики Беларусь по парашютному спорту. В 2019 году участвовал в VII Всемирных военных играх в городе Ухань (Китай). Но своим главным достижением Никита считает золотую медаль на «Мондиаль-2020».

«Я не могу передать свои эмоции, когда узнал о победе, – признался молодой человек. – Сразу же позвонил и обрадовал своих родных. И почти неделю ходил в приподнятом настроении. Думаю, что любой спортсмен, который занимается профессионально спортом, ставит перед собой определенные цели и потихонечку движется к ним. Вот и я маленькими шажочками шел к этой победе».

У Никиты есть свой жизненный принцип – никогда не останавливаться на достигнутом. Добиваться поставленных целей с самого детства его учил отец. Студенту всего лишь 24 года, в парашютном спорте это юниорский возраст. Поэтому ему есть к чему стремиться. В следующем году он уже будет выступать среди спортсменов взрослой возрастной категории.

Никита не жалеет, что поступил в ВГУ. Ведь слышал много положительных отзывов о факультете физической культуры и спорта от своих коллег-выпускников нашей альма-матер. Молодой человек уверен, что сделал правильный выбор.

Тем, кто планирует заниматься парашютным спортом, Никита советует укреплять свои мышцы. Для этого нужно посещать тренажерный зал и бассейн.

**Алеся МЯДИЛЬ.**

**Фото из личного архива Никиты НИКИТИНА.**



Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі 27.10.2009 г. Рэг. № 747.

**ГАЗЕТА  
ЎСТАНОВЫ АДУКАЦЫІ  
«ВІЦЕБСКІ  
ДЗЯРЖАЎНЫ  
УНІВЕРСІТЭТ  
Імя П.М. МАШЭРАВА»**

Адрас рэдакцыі: 210038, г. Віцебск, Маскоўскі пр-т, 33.  
Тэл. 37-33-79. Эл. пошта: gazeta@vsu.by  
Газета надрукавана афсетным спосабам ва УПП «Віцебская абласная друкарня».  
ЛП 02330/116 ад 27.03.2014 г.  
Вул. Шчарбакова-Набарэжная, 4, Віцебск, 210015.  
Падысана да друку 28.09.2021 г. у 16.30. Тыраж 830.  
Аб'ём 2 друк. арк. Зак. 4881.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні неабавязкова адлюстроўваюць пункт гледжання рэдакцыі.  
Газета выходзіць адзін раз на месяц.

**Галоўны рэдактар  
В.В. БАГАТЫРОВА**

**Рэдактар  
А.А. ДУБРОЎСКАЯ**